Читая «НЕЛ» № 4/2018, вспоминаю и свои давно написанные стихи.

«Настало время оглянуться» Надежды Терёхиной и «Весенний день» Анатолия Бушуева:

Оставить память

Оглянись на себя, Человек, И на прожитый путь свой нелёгкий: Может, что не успел за свой век, Отодвинув на поздние сроки? Кто расскажет, какие дела Оставлял на крутых поворотах? С чем в итоге страна подошла К двадцать первого века воротам? Ведь на тебя тогда смотрели старики, Которых нет теперь уже на свете, Друзья (но многим ли поверил ты?) И твои несмышлёные дети... Может, так ты и не написал Золотую истории строку? Но ведь ты ещё жив, ветеран, Не мешай завершить перестройку. Сколько мужества, воли, ума Мы сумели у жизни набраться, Чтобы нас научила она И в ошибках своих сознаваться. Былого уж, конечно, не вернёшь, Костров далёких догорело пламя... И не судить должны мы молодёжь, А о своих делах оставить память. Пусть же славит страна победителей, Вам пора уж оставить борьбу. Дети должны быть умнее родителей, Пусть сами себе выбирают судьбу.

«Тайны творчества» Николая Ерёмина:

Кто знает, как рождаются стихи? Вы где-нибудь рецепта не встречали? Да, если сердце от волненья застучит, Не важно, от любви или печали.

«Судьбы простое полотно всё хочется мне длить…» Юлии Шевцовой:

Позволь обнять тебя

Позволь обнять тебя, берёзка белая, От солнца яркого в тени укрой. Пропой, соловушка, мне песню смелую, Душе измученной верни покой. Считай, кукушечка, года с неделями, Отмеряй, сколько мне дружить с тобой. Не прячься, солнышко, за тучку серую, Зажги мне радугу по-над рекой. Там по утрам над ней туманы стелются, В полях безветренных царит покой... Благодарю тебя, судьба-волшебница, Совсем не надо мне судьбы другой. Позволь обнять тебя, берёзка белая, Мои желания не позабудь... Сама сложила я и песню смелую. Сама отмерила и жизни путь.

10 июня 2006

«Пусть на зло наложат люди вето, стать чтоб лучше, чище и светлей!..» Владимира Пучкова и «Музыкой бессмертен музыкант, а поэт — своим небесным духом...» Юлии Шевцовой:

**

Подходит к финишу и наш двадцатый век. Его начало — в грозном лихолетье. К чему всю жизнь свою стремился человек? Назад вернёмся на ещё одно столетье, Когда под стоны крепостного права, Под сказку тихую седой старушки, Как солнца луч, как песнь дубравы, Входил в поэзию великий Пушкин. А вдруг представим, как там было: Устав от суеты мирской, «В своём раздумье молчаливом, О Пушкин, каждою строкой Позволь поговорить с тобой». Одна шестая на планете,

В свободном обществе живём:
Ты — в сказках, в опере, в балете,
И нет тебя милей на свете,
Не заросла тропа быльём.
Познав поэзии блаженство,
Рождались светлые умы,
Но мирового совершенства,
Однако, не достигли мы.
Ученье нынче — слава Богу,
Дорогой светлою идём.
Изведав к Космосу дорогу,
Мы славим Родину трудом.

1997

«Они про войну, про отца моего, про тех, кто погиб за отчизну...» Юрия Варыгина:

Величая святую Победу

Вероломный фашистский удар Жарким днём сорок первого года По советской стране, как набат, Звал на подвиги наши народы. ...Отстояли в боях Сталинград, Под Москвой разгромили фашистов... Севастополь и Курск... Ленинград... Подошли к белорусской границе. Белоруссия так далеко. Крепость Брестская. Крепость-герой! Как же было тогда нелегко, Но сердца наши были с тобой. Прогоняя фашистов-зверей, Сибиряк тоже встал под ружьё, И кусочек землицы твоей Полит кровью отца моего. Остался отец в Белоруссии Под святою землёю лежать. С братом Борей и маленькой Люсей Без него стали мы подрастать. Сколько мы потеряли тогда Сыновей наших, прадедов, дедов... Надо помнить об этом всегда, Величая святую Победу. 4 апреля 2016

«Уже погасли фонари, полоска алая зари...» Татьяны Горевских:

В конце декабря

Земли поворот засветил небосвод. Алой полоской — заря... А здесь, на земле, мерцанье огней — Утро в конце декабря.

Вот и солнечный луч блеснул из-за туч, Растаяла в небе заря. До самых небес сказочный лес —

Полдень в конце декабря.

Видишь, солнце лежит на вершинах берёз.

В глазах чуть заметная грусть.

Вокруг оглянусь: далеко — ну и пусть,

Сейчас я к нему поднимусь.

Не ленись, поднимись на вершину горы.

Красивее есть ли места?

Шалунья-зима бодрит нас сама,

Здоровье нам дарит она.

Поздней птицы полёт и солнца заход, И вновь заалела заря...

Как ты красив, зимний мотив — Вечер в конце декабря.

1984